版面 / 麦珍 校对 / 恭子

# 助企暖企!助力企业走进"春天里"

深刻领会精神,准确把握方向。刚察县高度重视助企暖企春风行动,第一时间传达学习全省助企暖企春风行动企业家座谈会和安排部署视频会议精神,深刻理解"企业和企业家是现代化新青海建设的中坚力量",认真落实"真解决问题、解决真问题"和"扎实走服务企业的群众路线"工作要求,牢牢把握"保主体、增主体、活主体、强主体"的工作方向,有序有力有效抓推进,抓落实、抓成效。

健全组织领导,精心安排部署。及时制定印发《刚察县助企暖企春风行动方案》《刚察县政策对接行动方案》《刚察县工业扩规增产行动方案》等10个专项行动方案,成立由县委、县政府主要领导任组长的助企暖企春风行动领导小组,分5个专项工作组,负责归口领域助企政策制定、政策解读、座谈交流、业务指导和工作督导。

强化业务培训,打牢行动基础。组织信息管理员、助企联络员参加省、州层面开展的培训会,组织企业负责人参加州级宣讲会,县行动办公室组织助企联络员、管理员、企业代表开展业务培训,累计参训人数达到260余人(次)。在此基础上,认真执行省政府"七项机制"和人企调查"七问"要求,制定人企调查表,明确调研方向,为高质量开展助企暖企春风行动提供了有力支撑。

全面摸排底数,聚焦重点发力。组织发改、工信、农牧、文旅、市监等部门全面开展各行业领域摸底排查,筛选出帮扶需求迫切、发展潜力较大、信誉良好的企业、个体工商户和农牧民专业合作社,按照"县级领导全面参与、工作职责与包联企业经济情况适度匹配"的原则,建立县级领导包联机制,确定25名县级领导干部每人包联3家至4家企业,选优配强18名信息管理员和17名科级领导助企联络员,夯实助企暖企工作力量。

精准掌握诉求,全力纾困解难。会同州发展改革委组织召开刚察县新能源项目对接服务座谈会,专题研究解决国能(海北)新能源开发公司和中核汇能(青海)能源公司存在的困难问题。同时,17名人企联络员主动深入企业签到打卡,掌握企业困难诉求,62家企业共反馈平台问题45条。其中,刚察瓦彦雪峰生态肉食品公司提出的旺季冷库容量无法满足需求等8条问题已办结,办理结果得到企业高度认可。

刚察县将坚持优化服务和纾困解难并举,加强政策宣传、挖掘发展机遇,全面摸排企业发展困难和诉求,全程跟踪、及时反馈、挂账督办、对账销号,实行台账式管理、清单式推进,做到发现真问题、解决真问题、真解决问题,将行动"春风"吹进企业,让"春意"常驻网客

#### 主动服务

### 激活公积金"休眠"账户

本报讯(通讯员州政办)"11年前交的公积金,连我自己都忘了,没想到州住房公积金管理中心工作人员竟主动来找我,说我的账户里有1.3万元!"在海北州某单位的马先生万万没想到,被自己遗忘了10多年的公积金,有一天居然会主动"找上门"来。马先生以前在海北州某单位任职,离开那个单位已经11年了,因单位破产,他早已忘了自己交过住房公积金,更不知道账户上还有1.3万元。

"海北州住房公积金管理中心的工作人员主动联系上我,指导我提供原单位证明材料后成功激活了被遗忘的公积金账户,这非常意外,感谢住房公积金中心。"马先生说。

近年来,海北州住房公积金管理中心通过青海"住房公积金12329"微信平台推送长期"休眠"个人账户信息、组织走访破产企业等单位、联合辖区住房公积金业务委托建设银行、农业银行,深人开展完善和清理个人住房公积金账户的工作,就住房公积金"休眠"账户存在的涉及人数多、时间跨度长、信息不完整不准确等实际问题,现场研究解决方案,提出意见和建议,推动困难和问题有效解决。

目前,海北州已有612名职工和马先生一样,喜提"被自己遗忘"的住房公积金。下一步,海北州住房公积金管理中心将持续加强与各相关部门联系,聚焦群众便捷办事需求,协调配合破解办事难点堵点,推进高效政务服务模式,进一步提升群众的获得感和满意度。

本版文字编辑 张国静



4月4日,在大风天的作用下,青海湖鸟岛附近湖面冰层融化,青海湖西侧水域率先迎来开湖季。在狂风的催动下, 此次开湖具备了"武开"的神韵,湖面的冰层瞬间四散,互相 碰撞、互相挤压、涌向湖岸,冰层在岸边堆积成各种形态的冰坝冰面,犹如万马奔腾、巨响连天,景象壮观震撼。

黎晓刚 摄

#### 祁连县多角度提升城市管理水平

本报讯(通讯员 王成荣)连日来,海 北州祁连县结合"一盔一带"安全守护行 动工作要求,先后组织宣传小分队深入 各乡镇开展"一盔一带"主题宣传教育, 同步组织了"小二外卖""马云跑腿""优 享外卖"等企业,开展"一盔一带"宣传警 示教育活动。通过多角度开展宣传教育 大亚

为抓好隐患排查整改,今年祁连县 将文明交通充分融入文明城市创建当中,积极排查道路交通设施存在的问题 和隐患,并及时检修整改,对现有交通标 识、标线、标牌、红绿灯进行全面清查、检修、整改,保障群众出行安全。扎实推进"八进""一盔一带""美丽乡村行"等安全守护行动,对医院、学校等车流量大、环境复杂区域进行重点排查,严格管控路口闯红灯和骑乘摩托车不戴安全头盔、摩托车三人共骑等不文明行为,解决了城区部分地段交通拥堵混乱的问题。以疏堵保畅和预防道路交通事故"减量控大"为工作目标,实行错时错峰勤务,强化日常规范执勤执法,加大国省道以及农村道路的巡查管控力度,全力打造安全、畅通、有序、和谐文明的城市交通环

境。

同时,为着力抓好交通秩序管理,结合创建全国文明城市工作,该县落实"定人、定岗、定责"措施,开启"护学岗模式",实行城区道路交通秩序"精细化"管理,进一步加大对早、中、晚高峰时段学校、医院等人车流集中路段的管控,实行提前到岗巡逻管控,及时疏堵保畅。通过宣传教育和巡逻管控、疏堵保畅等行动的展开,进一步提高了广大群众遵守交通法规的意识和文明行车自觉性,在全县营造了人人文明参与交通、共同抵制交通顾习的文明新风尚。

## 251项重点项目集中开复工



本报讯(通讯员 州政办)日前,2023年 度海北州项目集中开复工仪式举行。为确 保项目按期完成,全州上下提前谋划、科学 部署,积极抢抓复工复产工作,坚持"应开 尽开、能开快开"原则,集中开复工项目251 项,涉及城乡基础设施、民生发展,生态旅游、新能源建设等多个领域。据悉,今年海北州计划建设项目279项。年内计划完成 投资54.3亿元,其中续建176个、新建103 个,年度投资保持适度规模。

海北州将继续牢固树立"项目为王" 理念,大抓项目,抓大项目,紧盯目标加 大投资强度,突出关键强化责任担当,确 保所有项目应开尽开,迅速掀起"大干项 目、快干项目"的热潮。要求各地区各部 门牢固树立"一盘棋"思想,着眼长远规 划业态分布,精心谋划一批支撑作用大 带动效益强的大项目、好项目;要对标项 目单位需求,主动靠前服务,优质高效做 好用地、用工、水电等基础要素保障,协 调解决好各类困难问题,全力以赴推项 目、促发展。要求各投资企业和项目建 设单位要结合海北高寒缺氧、施工期短 的实际,在保证安全生产的前提下,抢抓 施工关键期,加快施工进度,按照时间节 点高标准建设、高质量施工、高效率推 进,争取项目早日竣工、早见效益。

#### 海晏县金滩乡入选农业产业强镇创建名单

本报讯(通讯员 金滩政) 目前, 农业农村部计划财务司、财政部农业农村司发布《2023 年农业产业融合发展项目创建名单公示公告》。公告显示, 我省共有三个地区列入2023 年农业产业强镇拟创建名单, 分别为湟源县日月藏族乡、海晏县金滩乡、尖扎县昂拉乡。海北州海晏县金滩乡成功入选。

海北州海晏县金滩乡国土面积 206.99平方公里,辖9个行政村,28个农 牧业生产合作社。共有耕地23219亩,退 耕地5008亩、可利用草场总面积为17.42万亩、林地面积22.13万亩。全乡粮食作物种植面积达17714亩,青稞、油菜、豌豆、马铃薯等农作物种植面积达14305亩,全乡9村均已实现规模化种养殖。

近年来,金滩乡围绕构建联合体带动产业链条延伸实现融合发展目标,借助农作物种植优势,延长农业加工产业链,谋划推动以粉条、青油、食用菌为主的特色农产品加工业,岳峰村土豆粉条加工厂、光明村马铃薯储藏窖、东达村饲料加工等

农业产业加工、仓储项目投入运营并取得效益,玉木耳、青油、青稞面等农副产品加工业雏形逐步形成;引进环湖绿色有机农畜产品输出基地项目、娟珊牛养殖等项目,实现云鑫集团、青藏牧场等养殖业龙头企业人驻和签约金滩。2022年全乡农牧民收入稳步提高6.5%,村集体经济收入平均增长15%,金滩村集体经济收入达40万元,东达、仓开、光明村集体经济收入达30万元以上,其余5村集体经济收入均达20万元以上。